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Ⅰ．アンケート調査概要  

 

○ 調査目的・背景 

ה  ─ ─ ↄ│⁸ ה ─ ⅜ ∆╢ ⌐ ⇔≡™╢⁹ 

ה  ─ ─√╘⌐│⁸₈ ─ ⌂ ₉≤₈ ─ ₉─ ╩ ╢↓≤⅜ ≢№╢⁹ 

ה  │⁸ ─ ─ ╙ ⌐ ⇔⁸ ─ ⌐ ⇔√⁹ 

   ⌐⅔™≡╙ ≤⇔≡ ⇔≡™ↄ ≢№╢⁹ 

⁸≢↓⧵ה  ꜡fi♪fi ─ ⌐ ⌐ ≢№∫√⁸♥꜠꞉כ◒╛ ─ ╖╛⁸ 

  ─ ⇔⌐≈™≡⁸ ─ ╛ ╩ ∆╢═ↄ ╩ ⇔√⁹ 
 
○ 調査方法 

⌐╟╢ ⁸ ⌐╟╢  
 
○ 設問 

  ─ ⁸ ⁸ ⌐≈™≡ Ν ┘  

 β♥꜠꞉⁸◒כ ⁸ ⌂ ─ ╛ ⁸Ⱳꜝfi♥▫▪ ─ ⌐≈™≡  

─₈ ─ ⇔ ⅎ╢⁸╛╘╢⁸┼╠∆ ₉⌐ ∆╢ ≤ ┼─ 

    ⌐≈™≡Ν ┘  

 

○ 調査期間 

2017 10 10 ⌐ ╩ ⇔⁸10 25 ╕≢─ ╩ ⇔√⁹ 
 
○ 調査対象・回収状況 

ה ─ ╩ ∆╢ 12 β⌐ ∆╢ ─℮∟ 10,000  

       β ⁸ ⁸ ⁸ ⁸ ⁸ ⁸ ⁸ ⁸ ⁸ ⁸ 

        ⁸  

ה   1,200 12.0  
 
○ 調査結果の見方 

ה ─₈ ₉│ ≢ ╩ ∫≡™╢√╘⁸ ⅜ 100 ⌐⌂╠⌂™ ⅜№╢⁹ 

ה ─ │⁸ ─ ⅜ 100 ╩ ⅎ╢ ⅜№╢⁹ 

ה ╛ ─ │⁸ ╩ ה ⇔≡™╢ ⅜№╢⁹ 
 
○ 回答企業属性 

                   

   

 176 14.7 

 261 21.8 

 177 14.8 

 81 6.8 

 83 6.9 

 67 5.6 

 42 3.5 

 44 3.7 

 29 2.4 

 110 9.2 

 73 6.1 

 57 4.8 

 1, 200 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

10  147 12.3 

11 20  144 12.0 

21 50  336 28.0 

51 100  203 16.9 

101 300  215 17.9 

301  155 12.9 

 1, 200 100.0 
 

      

   

 258 21.5 

 138 11.5 

 268 22.3 

 50 4.2 

 46 3.8 

 109 9.1 

 69 5.8 

ה  21 1.8 

∕─ ☻ⱦכ◘  164 13.7 

∕─  77 6.4 

 1, 200 100.0 
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Ⅱ．アンケート調査結果 

１. 社員の出退勤、業務行動、休暇制度等について 

（１）２０２０年に向けたテレワーク、時差出勤、出退勤時間を柔軟に設定できる制度の導入について 

 

① テレワーク 

＜設問＞ ⌐ ↑≡⁸♥꜠꞉כ◒

╩ ⇔√⁸ ╛ ⌐≤

╠╦╣⌂™ ⌂ ⅝ ─

─ ╖╩ ∆╢↓≤⅜ ≢∆⅛⁹ 

 

「既に導入している」との回答は 5．0％と低水準

であるが、「2020年までに導入する予定（1．5％）」

と「導入を検討してみたい（9．9％）」をあわせる

と、16．4％の企業が 2020年までのテレワーク導

入に前向きな姿勢を見せている。一方、「今は何と

も言えない」との回答が 45.7％と最も多く、様子

見の企業が４割以上いる結果となった。 

 

 

回答データ         ⁸  

 

 

 

  

  

 
 

16.4 45.7 33.8 

11.6 

11.8 

13.5 

20.7 

15.4 

27.2 

50.0 

39.6 

47.0 

41.4 

50.7 

42.9 

32.2 

43.1 

36.5 

36.0 

29.8 

23.4 

10

11 20

21 50

51 100

101 300

301

11.4 

16.6 

16.5 

8.1 

19.6 

13.8 

47.8 

4.8 

17.0 

13.0 

59.0 

38.4 

50.9 

32.7 

47.8 

33.0 

31.9 

23.8 

42.7 

45.5 

24.6 

40.6 

30.0 

57.1 

26.1 

48.6 

17.4 

71.4 

34.1 

37.7 

ה

∕─ ☻ⱦכ◘

∕─

       

 

 

 

   

 

 

 
1,196 60 18 118 546 404 50 

100 5.0 1.5 9.9 45.7 33.8 4.2  

 

10  
   

146 6 0 11 73 47 9 
100 4.1  0.0  7.5  50.0  32.2  6.2  

11  
20  

144 5 2 10 57 62 8 
100 3.5  1.4  6.9  39.6  43.1  5.6  

21  
50  

334 12 4 29 157 122 10 

100 3.6  1.2  8.7  47.0  36.5 3.0  

51  
100  

203 12 3 27 84 73 4 
100 5.9  1.5  13.3  41.4  36.0  2.0  

101
300  

215 10 3 20 109 64 9 
100 4.7  1.4  9.3  50.7  29.8  4.2  

301  
 

154 15 6 21 66 36 10 
100 9.7  3.9  13.6  42.9  23.4  6.5  

 
 

 
 

256 13 4 12 151 63 13 

100 5.1  1.6  4.7  59.0  24.6  5.1  

 
138 1 2 20 53 56 6 

100 0.7  1.4  14.5  38.4  40.6  4.3  

 
267 5 3 36 136 80 7 

100 1.9  1.1  13.5  50.9  30.0  2.6  

 
49 0 1 3 16 28 1 

100 0.0  2.0  6.1  32.7  57.1  2.0  

 
46 4 1 4 22 12 3 

100 8.7  2.2  8.7  47.8  26.1  6.5  

 
109 3 1 11 36 53 5 

100 2.8  0.9  10.1  33.0  48.6  4.6  

 
 

69 18 3 12 22 12 2 

100 26.1  4.3  17.4  31.9  17.4  2.9  

 
 

21 0 1 0 5 15 0 
100 0.0  4.8  0.0  23.8  71.4  0.0  

 
 

164 14 2 12 70 56 10 

100 8.5  1.2  7.3  42.7  34.1  6.1  

 
77 2 0 8 35 29 3 

100 2.6  0.0  10.4  45.5  37.7  3.9  

5.0%
2020

1.5%

9.9%

45.7%

33.8%

4.2%

⌐ ⅝ 

╖
⇔√™  

│ ≤╙ 

ⅎ⌂™ 

 

│  

 

16.4%が前向き 
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10.1% 2020

0.8%

16.3%

46.7%

20.0%

6.2%

 

② 時差出勤 

＜設問＞ ⌐ ↑≡⁸     

╩ ↑╢√╘⁸ ─ ╩ ⅎ∏⌐

⅜ ה ╩ ╡ → ╡

→ ∆╢ ─ ─ ╖╩ ∆╢

↓≤⅜ ≢∆⅛⁹ 

 

「既に導入している（10．1％）」、「2020年までに

導入する予定（0．8％）」、「導入を検討してみたい

（16.3％）」を合計すると、27．2％の企業が 2020

年までの時差出勤導入に前向きな姿勢を見せてい

る。一方、「今は何とも言えない」との回答が 

46．7％と最も多く、様子見の企業が４割以上いる

結果となった。 

 

 

回答データ         ⁸  

 

 

 

  

  

 
 

 

 

 

27.2 46.7 20.0 

22.1 

25.0 

28.6 

31.1 

27.0 

25.3 

51.0 

38.2 

48.2 

43.8 

47.4 

50.0 

20.7 

29.2 

19.0 

18.7 

18.6 

16.9 

10

11 20

21 50

51 100

101 300

301

21.1 

27.7 

26.2 

24.5 

34.8 

25.2 

42.0 

38.1 

30.5 

24.7 

62.1 

33.6 

55.4 

28.6 

43.5 

34.6 

37.7 

19.0 

42.7 

42.9 

12.1 

32.1 

14.2 

44.9 

13.0 

29.9 

10.1 

28.6 

22.0 

22.1 

ה

∕─ ☻ⱦכ◘

∕─

       

 

 

 

   

 

 

 
1,193 120 9 194 557 239 74 

100 10.1  0.8  16.3  46.7  20.0  6.2  

 

10  
   

145 12 1 19 74 30 9 
100 8.3  0.7  13.1  51.0  20.7  6.2  

11  
20  

144 13 0 23 55 42 11 
100 9.0  0.0  16.0  38.2  29.2  7.6  

21  
50  

332 31 1 63 160 63 14 

100 9.3  0.3  19.0  48.2  19.0  4.2  

51  
100  

203 19 4 40 89 38 13 
100 9.4  2.0  19.7  43.8  18.7  6.4  

101
300  

215 20 3 35 102 40 15 
100 9.3  1.4  16.3  47.4  18.6  7.0  

301  
 

154 25 0 14 77 26 12 
100 16.2  0.0  9.1  50.0  16.9  7.8  

 
 

 

 
256 16 1 37 159 31 12 

100 6.3  0.4  14.5  62.1  12.1  4.7  

 
137 5 0 33 46 44 9 

100 3.6  0.0  24.1  33.6  32.1  6.6  

 
267 17 1 52 148 38 11 

100 6.4  0.4  19.5  55.4  14.2  4.1  

 
49 7 0 5 14 22 1 

100 14.3  0.0  10.2  28.6  44.9  2.0  

 
46 11 0 5 20 6 4 

100 23.9  0.0  10.9  43.5  13.0  8.7  

 
107 12 0 15 37 32 11 

100 11.2  0.0  14.0  34.6  29.9  10.3  

 
 

69 12 1 16 26 7 7 

100 17.4  1.4  23.2  37.7  10.1  10.1  

 
 

21 6 1 1 4 6 3 
100 28.6  4.8  4.8  19.0  28.6  14.3  

 
 

164 26 4 20 70 36 8 

100 15.9  2.4  12.2  42.7  22.0  4.9  

 
77 8 1 10 33 17 8 

100 10.4  1.3  13.0  42.9  22.1  10.4  

⌐ ⅝ 

╖
⇔√™  

│ ≤╙ 

ⅎ⌂™ 

 

│  

 

27.2%が前向き 

 

 



5 

 

③ 柔軟な出退勤制度（フレックス等） 

＜設問＞ ⌐ ↑≡⁸ ╩ ⌐

≢⅝╢ ⱨ꜠♇◒☻♃▬ⱶ ⁸

─ ─ ─ ╖╩ ∆╢↓

≤⅜ ≢∆⅛⁹ 

 

「既に導入している（15．0％）」、「2020年までに導入

する予定（0．6％）」、「導入を検討してみたい（13．3％）」

を合計すると、28．9％の企業が 2020 年までの導入に前

向き。な姿勢を見せている。一方、「今は何とも言えない」

との回答が 43.8％と最も多く、様子見の企業が４割以上

いる結果となった。 

 

 

回答データ         ⁸  

 

 

 

  

  

 
 
設問①～③については、行政に対して、「テレワーク導入に伴う費用補助等のインセンティブや技術的支援」を

求める声や「成功事例の積極的な開示」を求める声が多く寄せられた。さらに「取引先との関係から自社だけで

は対応が難しい」との指摘も多く、「東京２０２０大会の成功のため、行政が企業に対して協力要請を出すべき」、

「東京の企業だけでなく、全国の企業の理解が必要」といった、社会全体で取り組むための働きかけが必要との

声も寄せられた。 

28.9 43.8 23.1 

25.4 

22.2 

26.8 

28.1 

28.1 

44.5 

48.6 

41.0 

46.7 

43.7 

44.4 

34.8 

21.2 

33.3 

22.6 

23.6 

22.9 

16.1 

10

11 20

21 50

51 100

101 300

301

22.8 

26.3 

26.4 

26.0 

28.3 

27.4 

68.0 

14.3 

34.2 

23.4 

53.1 

34.3 

53.8 

38.0 

41.3 

35.8 

20.3 

38.1 

38.5 

45.5 

19.7 

34.3 

16.9 

32.0 

23.9 

30.3 

7.2 

42.9 

23.0 

28.6 

ה

∕─ ☻ⱦכ◘

∕─

       

 

 

 

   

 

 

 
1,190 178 7 158 521 275 51 

100 15.0  0.6 13.3 43.8 23.1 4.3  

 

10  
   

146 16 0 21 71 31 7 
100 11.0  0.0  14.4 48.6 21.2 4.8  

11  
20  

144 16 0 16 59 48 5 

100 11.1 0.0  11.1 41.0  33.3 3.5  

21  
50  

332 38 2 49 155 75 13 
100 11.4 0.6  14.8 46.7 22.6 3.9  

51  
100  

199 34 3 19 87 47 9 
100 17.1 1.5  9.5  43.7 23.6 4.5  

101
300  

214 21 1 38 95 49 10 
100 9.8  0.5  17.8 44.4 22.9 4.7  

301  
 

155 53 1 15 54 25 7 
100 34.2 0.6  9.7  34.8 16.1 4.5  

 
 

 

 
254 31 1 26 135 50 11 

100 12.2 0.4  10.2 53.1 19.7 4.3  

 
137 9 0 27 47 47 7 

100 6.6  0.0  19.7  34.3  34.3  5.1  

 
266 27 0 43 143 45 8 

100 10.2  0.0  16.2  53.8  16.9  3.0  

 
50 9 0 4 19 16 2 

100 18.0  0.0  8.0  38.0  32.0  4.0  

 
46 9 0 4 19 11 3 

100 19.6  0.0  8.7  41.3  23.9  6.5  

 
109 8 2 20 39 33 7 

100 7.3  1.8  18.3  35.8  30.3  6.4  

 
 

69 37 1 9 14 5 3 

100 53.6  1.4  13.0  20.3  7.2  4.3  

 
 

21 2 0 1 8 9 1 
100 9.5  0.0  4.8  38.1  42.9  4.8  

 
 

161 33 3 19 62 37 7 

100 20.5  1.9  11.8  38.5  23.0  4.3  

 
77 13 0 5 35 22 2 

100 16.9  0.0  6.5  45.5  28.6  2.6  

15.0%

2020

0.6%

13.3%

43.8%

23.1%

4.3%

⌐ ⅝ 

╖  

⇔√™  

│ ≤╙ 

ⅎ⌂™ 

 

│  

 

28.9%が前向き 
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（２）夏期休暇について 

 

＜設問＞ ⁸ ─

│≥─╟℮⌐ ⇔≡™╕∆⅛⁹ 

   ᵑ ≢ ╛ ╩ ⌐ ⇔≡™╢  

ᵒ ≢ ⌐ ≢⅝╢ 

ᵓ │ ⌐ ↑≡™⌂™ 

 

夏期休暇の日数や期間を「会社が設定している」

との回答は全体の 52．6％。そのうち 19．2％ が、

2020 年の夏期休暇を大会期間中に設定できると

回答。「個人が自由に設定できる」との回答は全体

の 31．4％。そのうち 42．7％が、2020年の夏期

休暇を大会期間中に取得するよう社員に奨励でき

ると回答。 

 
回答データ                大会期間中の休暇付与の可否 

※③は期間中のみ休暇の設定の可否  ⁸  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

 

 

 

 

   

 

 
1,038 546 326 128 38 

100 52.6  31.4  12.3  3.7  

従
業
員
数
別 

10 人 
  以下 

128 78 32 17 1 
100 60.9  25.0  13.3  0.8  

11 人～ 
20人 

114 62 33 13 6 
100 54.4  28.9  11.4  5.3  

21 人～ 
50人 

286 161 85 32 8 

100 56.3  29.7  11.2  2.8  

51 人～ 
100人 

171 86 56 20 9 
100 50.3  32.7  11.7  5.3  

101人～
300人 

193 90 73 25 5 
100 46.6  37.8  13.0  2.6  

301  
 

146 69 47 21 9 
100 47.3  32.2  14.4  6.2  

業 

種 

別 

 
224 171 29 17 7 

100 76.3  12.9  7.6  3.1  

 
119 80 28 8 3 

100 67.2  23.5  6.7  2.5  

 
226 140 58 19 9 

100 61.9  25.7  8.4  4.0  

 
40 17 14 8 1 

100 42.5  35.0  20.0  2.5  

 
45 13 25 5 2 

100 28.9  55.6  11.1  4.4  

 
88 41 31 13 3 

100 46.6  35.2  14.8  3.4  

 
 

65 18 37 9 1 

100 27.7  56.9  13.8  1.5  

 
 

17 2 7 6 2 
100 11.8  41.2  35.3  11.8  

 
 

151 46 67 32 6 

100 30.5  44.4  21.2  4.0  

 
63 18 30 11 4 

100 28.6  47.6  17.5  6.3  

     

 
525 101 133 291 

100 19.2 25.3 55.4 

従
業
員
数
別 

10  
   

72 14 23 35 

100 19.4 31.9 48.6 

11  
20  

59 14 22 23 

100 23.7 37.3 39.0 

21  
50  

155 32 33 90 

100 20.6 21.3 58.1 

51  
100  

85 15 20 50 

100 17.6 23.5 58.8 

101
300  

87 14 21 52 

100 16.1 24.1 59.8 

301  
 

67 12 14 41 

100 17.9 20.9 61.2 

     

 
309 132 33 144 

100 42.7 10.7 46.6 

従
業
員
数
別 

10  
   

31 10 3 18 

100 32.3 9.7 58.1 

11  
20  

30 10 3 17 

100 33.3 10.0 56.7 

21  
50  

82 42 5 35 

100 51.2 6.1 42.7 

51  
100  

53 27 6 20 

100 50.9 11.3 37.7 

101
300  

66 26 12 28 

100 39.4 18.2 42.4 

301  
 

47 17 4 26 

100 36.2 8.5 55.3 

     

 
124 7 48 69 

100 5.6 38.7 55.6 

従
業
員
数
別 

10人 
  以下 

17 2 4 11 

100 11.8 23.5 64.7 

11人～ 
20人 

13 0 5 8 

100 0.0 38.5 61.5 

21  
50  

30 1 11 18 

100 3.3 36.7 60.0 

51  
100  

19 3 8 8 

100 15.8 42.1 42.1 

101
300  

24 1 9 14 

100 4.2 37.5 58.3 

301  
 

21 0 11 10 

100 0.0 52.4 47.6 

①
会
社
で
計
画
的
に
指
定 

②
個
人
で
自
由
に
設
定 

③
夏
季
休
暇
は
特
に
設
け
て
い
な
い 

 

19.2%

42.7%

5.6%

25.3%

10.7%

38.7%

55.4%

46.6%

55.6%

52.6%
31.4%

12.3%

3.7%
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（３）ボランティア休暇について 

 

＜設問＞ ⁸ ─ ⌐₈Ⱳꜝfi♥▫▪ ₉│

№╡╕∆⅛⁹ 

 

 

「休暇制度の中にボランティア休暇が既にある」

との回答は 6．0％と低水準。また、現在ボランテ

ィア休暇を整備していない企業のうち「今後設け

る予定」との回答も 5．8％と低い状況であった。 

 

 

 

回答データ       ⁸    

 

 

 

 

 

 

 
    ボランティア休暇制度がある 

企業における取得可能日数 

   

 

 

 

 

 

 

 

 
ボランティア休暇制度がない企業のうち 

今後設ける予定の有無 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

「東京 2020大会に向けたボランティア戦略（2016年 12 月）」では、応募条件検討の方向性として、

大会ボランティアは 10 日間以上、都市ボランティアは５日間以上活動ができる方と記載されている。

本アンケートでボランティア休暇があると回答した 68社のうち、５日以上取得可能としている企業は

73％、10日以上は 39％であった。ボランティア休暇の整備状況を踏まえ、就業者が参加しやすい応募

条件の検討が必要である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       
    

 
1,139 68 1,050 21 

100 6.0  92.2  1.8  

数

 

10  
   

139 2 132 5 

100 1.4  95.0  3.6  

11  
20  

137 5 130 2 
100 3.6  94.9  1.5  

21  
50  

325 13 311 1 
100 4.0  95.7  0.3  

51  
100  

186 9 175 2 
100 4.8  94.1  1.1  

101
300  

206 15 186 5 

100 7.3  90.3  2.4  

301  
 

146 24 116 6 
100 16.4  79.5  4.1  

可能日数 件数 ％ 

5 日未満 16 27% 

5 日以上～９日以下 20 34% 

10日以上 23 39% 

（未回答） 9 -  

合計 68  100% 

可能日数 件数 ％ 

予定がある 53 5.8% 

予定はない 861 94.2% 

（未回答） 136 -  

合計 1,050  100% 

6.0%

92.2%

1.8%
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２．大会期間中の「交通行動の見直し（変える、やめる、へらす）」に関する課題と協力への意向について 

 

（１）大会期間中の交通行動に関して、企業に協力要請があった場合の対応 

 

① 営業時間の変更 

＜設問＞ ─ ⌐ ⇔≡⁸

─ ─ ⅜№∫√ ⁸

╩ ╘ ≢∆⅛⁹  

 

 

「営業時間の変更」については、36．4％が「対応・

検討が可能」と回答。「対応・検討が可能」と回答       

した企業を業種別で見ると、情報通信業が 46．4％

と最も高く、運輸業が 27．8％と最も低かった。 

 

 

 

 

 

回答データ       ⁸  

  

  

 
 

 

 

 

36.4 28.7 35.3 

47.3 

39.6 

38.1 

33.2 

27.2 

36.1 

26.7 

27.8 

26.0 

30.7 

35.7 

25.2 

26.7 

32.6 

36.0 

36.2 

37.6 

40.0 

10

11 20

21 50

51 100

101 300

301

38.6 

44.5 

36.6 

32.0 

39.1 

27.8 

46.4 

33.3 

32.1 

27.6 

19.3 

27.7 

24.5 

38.0 

23.9 

43.5 

20.3 

57.1 

31.5 

46.1 

42.1 

27.7 

38.9 

30.0 

37.0 

28.7 

36.2 

14.3 

37.0 

26.3 

ה

∕─ ☻ⱦכ◘

∕─

       
 

 

 

 
 

 
1,188 432 341 419 

100 36.4 28.7 35.3 

 

10  
   

146 69 39 39 
100 47.3 26.7 26.7 

11  
20  

144 57 40 47 

100 39.6 27.8 32.6 

21  
50  

331 126 86 119 

100 38.1 26 36 

51  
100  

199 66 61 72 

100 33.2 30.7 36.2 

101
300  

213 58 76 80 

100 27.2 35.7 37.6 

301  
 

155 56 39 62 
100 36.1 25.2 40 

 
 

 

 
254 98 49 107 

100 38.6 19.3 42.1 

 
137 61 38 38 

100 44.5 27.7 27.7 

 
265 97 65 103 

100 36.6 24.5 38.9 

 
50 16 19 15 

100 32.0  38.0  30.0  

 
46 18 11 17 

100 39.1 23.9 37 

 
108 30 47 31 

100 27.8 43.5 28.7 

 
 

69 32 14 25 
100 46.4 20.3 36.2 

 
 

21 7 12 3 
100 33.3 57.1 14.3 

 
 

162 52 51 60 
100 32.1 31.5 37 

 
76 21 35 20 

100 27.6 46.1 26.3 

36.4%

28.7%

35.3%

ה ⅜  ≢⅝⌂™ 

 

╦⅛╠⌂™ 
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② エリアの迂回 

＜設問＞ ─ ⌐ ⇔≡⁸ ≢

─ ─ ⌐⅔™≡ ⅜ ∆╢◄

ꜞ▪─ ה♩כꜟ ─ ⌐≈

™≡⁸ ⅜№∫√ ⁸ ╩

╘ ≢∆⅛⁹  

 

 

「大会交通が集中するエリアの迂回（移動ルー

ト・経路の変更）」については、80．9％が「対応・

検討が可能」と回答しており、経路の変更につい

ては協力の意向は高い結果であった。 

 

 

 

 

 

回答データ         ⁸  

  

  

 
 

 

 

 

 

 

80.9 6.0 13.1 

84.8 

85.3 

80.4 

83.1 

77.8 

75.2 

5.4 

3.4 

8.1 

5.6 

6.6 

4.3 

9.8 

11.2 

11.5 

11.3 

15.6 

20.5 

10

11 20

21 50

51 100

101 300

301

84.8 

83.3 

80.2 

84.1 

87.9 

76.3 

70.4 

68.8 

77.7 

77.6 

4.5 

2.4 

10.1 

6.8 

3.0 

6.5 

3.7 

12.5 

2.9 

10.2 

10.7 

14.3 

9.7 

9.1 

9.1 

17.2 

25.9 

18.8 

19.4 

12.2 

ה

∕─ ☻ⱦכ◘

∕─

       
 

 

 

 

 

 

 

 

 
1,192 754 56 122 264 

100  80.9  6.0  13.1   

数

 

10  
   

145 95 6 11 33 
100  84.8  5.4  9.8   

11  
20  

143 99 4 13 27 

100  85.3  3.4  11.2   

21  
50  

335 209 21 30 75 
100  80.4  8.1  11.5   

51  
100  

201 133 9 18 41 
100  83.1  5.6  11.3   

101
300  

213 130 11 26 48 
100  77.8  6.6  15.6   

301  
 

155 88 5 24 40 
100  75.2  4.3  20.5   

 
 

 

 
256 190 10 24 32 

100  84.8  4.5  10.7   

 
138 105 3 18 12 

100  83.3  2.4  14.3   

 
264 174 22 21 48 

100  80.2  10.1  9.7   

 
50 37 3 4 6 

10  84.1  6.8  9.1   

 
46 29 1 3 14 

100  87.9  3.0  9.1   

 
108 71 6 16 15 

100  76.3  6.5  17.2   

 
 

69 19 1 7 42 
100  70.4  3.7  25.9   

 
 

21 11 2 3 6 
100  68.8  12.5  18.8   

 
 

164 80 3 20 61 
100  77.7  2.9  19.4   

 
76 38 5 6 28 

100  77.6  10.2  12.2   

80.9%

6.0%

13.1%

ה ⅜  ≢⅝⌂™ 

 

╦⅛╠⌂™ 
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③ 車移動から公共交通利用への変更 

＜設問＞ ─ ⌐ ⇔≡⁸ ╛

≢─ ╩ ⅛╠

⌐ ⌐≈™≡⁸ ⅜№∫√ ⁸

╩ ╘ ≢∆⅛⁹  

 

 

「移動手段を車利用から公共交通利用に変更」す

ることについては、71．7％が「対応・検討が可能」

と回答しており、手段の変更については協力の意

向は高い結果であった。 

 

 

 

 

 

回答データ         ⁸  

  

  

 
 

 

設問②・③ついては、大会交通が集中するエリアの迂回（移動ルート・経路の変更）」については、経

路の変更と手段の変更のいずれについても協力の意向は高い結果であった。 

 

 

 

71.7 14.5 13.8 

75.2 

69.9 

70.8 

74.6 

70.9 

69.3 

11.9 

19.4 

15.5 

11.6 

17.9 

8.9 

12.9 

10.7 

13.7 

13.8 

11.3 

21.8 

10

11 20

21 50

51 100

101 300

301

72.0 

79.1 

73.9 

67.6 

71.4 

67.8 

78.3 

58.3 

64.8 

68.1 

10.4 

13.6 

13.8 

24.3 

10.7 

18.4 

4.3 

25.0 

19.3 

17.0 

17.6 

7.3 

12.2 

8.1 

17.9 

13.8 

17.4 

16.7 

15.9 

14.9 

ה

∕─ ☻ⱦכ◘

∕─

       
 

 

 

 

 

 

 

 

 
1,185 583 118 112 385 

100  71.7  14.5  13.8   

従
業
員
数
別 

10  
   

143 76 12 13 43 
100  75.2  11.9  12.9   

11  
20  

141 72 20 11 39 
100  69.9  19.4  10.7   

21  
50  

333 155 34 30 119 
100  70.8  15.5  13.7   

51  
100  

201 103 16 19 64 
100  74.6  11.6  13.8   

101
300  

213 107 27 17 63 

100  70.9  17.9  11.3   

301  
 

154 70 9 22 57 
100  69.3  8.9  21.8   

業 

種 

別 

 
252 139 20 34 62 

100  72.0  10.4  17.6   

 
137 87 15 8 27 

100  79.1  13.6  7.3   

 
266 139 26 23 80 

100  73.9  13.8  12.2   

 
50 25 9 3 14 

100  67.6  24.3  8.1   

 
46 20 3 5 20 

100  71.4  10.7  17.9   

 
105 59 16 12 18 

100  67.8  18.4  13.8   

 
 

69 18 1 4 46 
100  78.3  4.3  17.4   

 
 

20 7 3 2 9 
100  58.3  25.0  16.7   

 
 

164 57 17 14 78 
100  64.8  19.3  15.9   

 
76 32 8 7 31 

100  68.1  17.0  14.9   

71.7%

14.5%

13.8%

ה ⅜  ≢⅝⌂™ 

 

╦⅛╠⌂™ 
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④ 車による仕入・出荷等の配送時間の変更 

＜設問＞ ─ ⌐ ⇔≡⁸ ⌐╟╢

ה ─ ─ ⌐≈™≡⁸

⅜№∫√ ⁸ ╩ ╘

≢∆⅛⁹  

 

 

「仕入・出荷等の配送時間の変更」については、

45．8％が「対応・検討が可能」と回答。 一方、

「対応できない」との回答は、運輸業が 42.7%で

あり突出して高い。 

 

 

 

 

回答データ         ⁸  

  

  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

45.8 24.1 30.1 

57.4 

53.2 

47.4 

44.3 

32.8 

42.9 

16.8 

21.1 

22.2 

24.8 

35.8 

22.3 

25.7 

25.7 

30.4 

30.9 

31.4 

34.8 

10

11 20

21 50

51 100

101 300

301

49.5 

56.6 

39.3 

54.3 

50.0 

28.1 

68.0 

50.0 

48.1 

43.2 

18.0 

19.2 

27.6 

21.7 

0.0 

42.7 

12.0 

27.3 

22.1 

29.5 

32.5 

24.2 

33.2 

23.9 

50.0 

29.2 

20.0 

22.7 

29.9 

27.3 

ה

∕─ ☻ⱦכ◘

∕─

       
 

 

 

 

 

 

 

 

 
1,191 384 202 252 355 

100  45.8  24.1  30.1   

 

10  
   

145 58 17 26 44 
100  57.4  16.8  25.7   

11  
20  

144 58 23 28 36 

100  53.2  21.1  25.7   

21  
50  

335 109 51 70 105 
100  47.4  22.2  30.4   

51  
100  

200 66 37 46 51 
100  44.3  24.8  30.9   

101
300  

213 45 49 43 76 
100  32.8  35.8  31.4   

301  
 

154 48 25 39 43 
100  42.9  22.3  34.8   

 
 

 

 
255 102 37 67 49 

100  49.5  18.0  32.5   

 
137 56 19 24 38 

100  56.6  19.2  24.2   

 
266 84 59 71 52 

100  39.3  27.6  33.2   

 
49 25 10 11 3 

100  54.3  21.7  23.9   

 
45 8 0 8 29 

100  50.0  0.0  50.0   

 
109 25 38 26 21 

100  28.1  42.7  29.2   

 
 

69 17 3 5 44 
100  68.0  12.0  20.0   

 
 

21 11 6 5 0 
100  50.0  27.3  22.7   

 
 

163 37 17 23 86 
100  48.1  22.1  29.9   

 
77 19 13 12 33 

100  43.2  29.5  27.3   

45.8%

24.1%

30.1%

ה ⅜  ≢⅝⌂™ 

 

╦⅛╠⌂™ 
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⑤ 車による仕入・出荷等の配送回数の抑制 

＜設問＞ ─ ⌐ ⇔≡⁸ ⌐╟╢

ה ─ ─ ⌐≈™≡⁸

⅜№∫√ ⁸ ╩ ╘

≢∆⅛⁹  

 

 

「仕入・出荷等の配送回数の抑制」については、

47.4％が「対応・検討が可能」と回答。 一方、「対

応できない」との回答は、運輸業が 37.5%であり

突出して高い。 

 

 

 

回答データ         ⁸  

  

  

 
 

設問④・⑤では、協力要請に対し「変更できない」と回答した業種は、運輸業が突出して高く（時

間の変更は 42．7％、回数の抑制は 37．5％）、「配送時間はお客様が決めることであり、自社では決め

られない」「取引先との契約で納入時間が指定されている」等、運輸業者だけでは解決できないとの声

が寄せられた。また、「食材の納品では提供時間が決まっており、納品の遅れは致命的」「生鮮食品は

毎日一定の時間に届けないと支障が出る」等の業界特有の課題もある。「配送時間の変更」「配送回数

の抑制」への協力には、荷主・配送先の理解・協力と業種特性に応じたきめ細かな配慮が必要である。 

 

47.4 22.2 30.4 

66.7 

49.5 

49.6 

47.0 

33.8 

41.4 

14.1 

22.4 

19.6 

20.8 

33.1 

22.5 

19.2 

28.0 

30.9 

32.2 

33.1 

36.0 

10

11 20

21 50

51 100

101 300

301

52.7 

54.5 

40.4 

59.6 

53.3 

33.0 

64.0 

40.9 

46.1 

51.2 

15.6 

15.8 

25.4 

17.0 

6.7 

37.5 

16.0 

31.8 

23.7 

27.9 

31.7 

29.7 

34.3 

23.4 

40.0 

29.5 

20.0 

27.3 

30.3 

20.9 

ה

∕─ ☻ⱦכ◘

∕─

       
 

 

 

 

 

 

 

 

 
1,193 396 185 254 360 

100  47.4  22.2  30.4   

 

10  
   

145 66 14 19 46 
100  66.7  14.1  19.2   

11  
20  

144 53 24 30 38 
100  49.5  22.4  28.0   

21  
50  

335 114 45 71 105 
100  49.6  19.6  30.9   

51  
100  

201 70 31 48 52 
100  47.0  20.8  32.2   

101
300  

214 47 46 46 75 
100  33.8  33.1  33.1   

301  
 

154 46 25 40 44 
100  41.4  22.5  36.0   

 
 

 

 
255 108 32 65 50 

100  52.7  15.6  31.7   

 
138 55 16 30 37 

100  54.5  15.8  29.7   

 
266 86 54 73 53 

100  40.4  25.4  34.3   

 
50 28 8 11 3 

100  59.6  17.0  23.4   

 
45 8 1 6 30 

100  53.3  6.7  40.0   

 
109 29 33 26 22 

100  33.0  37.5  29.5   

 
 

69 16 4 5 44 
100  64.0  16.0  20.0   

 
 

21 9 7 6 0 
100  40.9  31.8  27.3   

 
 

163 35 18 23 87 
100  46.1  23.7  30.3   

 
77 22 12 9 34 

100  51.2  27.9  20.9   

47.4%

22.2%

30.4%

ה ⅜  ≢⅝⌂™ 

 

╦⅛╠⌂™ 
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３．大会期間中の交通規制により影響が大きく出る時間帯について 

  

＜設問＞ ⌐ ╠⅛─ ⅜ ╦╣√

⁸ ⅜ ⅝™≤ ╦╣╢ ⌐≈™

≡⅔ ⅎↄ∞↕™⁹  

 

 

 

大会期間中の交通規制が、影響が大きいと思わ

れる時間帯について聞いたところ、「９時台～11

時台」が 72．6％と最も多く、次いで「15 時台～

17 時台（56．7％）」、「６時台～８時台（50．6％）」

の順に多かった。 

 

 

 

 

 

回答データ                                ⁸  

 

 

 

 

       
 

 

 

 

11  

12  

14  

15  

17  

18  

20  

21  

 

 
1,159 587 842 498 657 446 74 

100 50.6  72.6  43.0  56.7  38.5  6.4  

 

10  
   

139 43 103 56 67 45 8 
100  30.9  74.1  40.3  48.2  32.4  5.8  

11  
20  

139 65 100 52 83 38 6 
100  46.8  71.9  37.4  59.7  27.3  4.3  

21  
50  

325 160 216 122 178 111 14 
100  49.2  66.5  37.5  54.8  34.2  4.3  

51  
100  

195 99 151 94 129 81 12 
100  50.8  77.4  48.2  66.2  41.5  6.2  

101
300  

209 129 153 96 113 98 25 
100  61.7  73.2  45.9  54.1  46.9  12.0  

301  
 

152 91 119 78 87 73 9 
100  59.9  78.3  51.3  57.2  48.0  5.9  

 
 

 

 
252 107 182 120 157 80 9 

100  42.5  72.2  47.6  62.3  31.7  3.6  

 
137 108 67 33 60 56 8 

100  78.8  48.9  24.1  43.8  40.9  5.8  

 
260 98 214 134 170 75 6 

100  37.7  82.3  51.5  65.4  28.8  2.3  

 
49 17 35 27 31 14 1 

100  34.7  71.4  55.1  63.3  28.6  2.0  

 
44 18 34 15 24 18 1 

100  40.9  77.3  34.1  54.5  40.9  2.3  

 
106 71 81 50 63 50 18 

100  67.0  76.4  47.2  59.4  47.2  17.0  

 
 

63 33 45 15 20 44 5 
100  52.4  71.4  23.8  31.7  69.8  7.9  

 
 

21 9 13 14 10 8 4 
100  42.9  61.9  66.7  47.6  38.1  19.0  

 
 

152 84 108 57 81 64 17 
100  55.3  71.1  37.5  53.3  42.1  11.2  

 
75 42 63 33 41 37 5 

100  56.0  84.0  44.0  54.7  49.3  6.7  

50.6%

72.6%

43.0%

56.7%

38.5%

6.4%

6

8

9

11

12

14

15

17

18

20

21

5
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回答データ                                ⁸  

 

 

 

地域別では、今回の調査対象である 12 区すべてにおいて、「９時台～11 時台」が最も多く、業種

別では、建設業、飲食・宿泊業を除くすべての業種で、「９時台～11 時台」が最も多かった。「９時

台～11時台」に交通規制を実施する場合は、早期の情報提供と、十分な配慮が必要である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

11  

12  

14  

15  

17  

18  

20  

21  

 

 
1,159 587 842 498 657 446 74 

100 50.6  72.6  43.0  56.7  38.5  6.4  

 
 

 
 

 
164 99 110 57 81 75 10 

100  60.4  67.1  34.8  49.4  45.7  6.1  

 
253 124 190 108 143 101 14 
100  49.0  75.1  42.7  56.5  39.9  5.5  

 
170 92 127 72 101 70 10 

100  54.1  74.7  42.4  59.4  41.2  5.9  

 
77 35 61 34 45 30 3 

100  45.5  79.2  44.2  58.4  39.0  3.9  

 
82 39 58 37 47 31 1 

100  47.6  70.7  45.1  57.3  37.8  1.2  

 
66 35 55 27 41 28 7 

100  53.0  83.3  40.9  62.1  42.4  10.6  

 
42 19 25 15 22 10 5 

100  45.2  59.5  35.7  52.4  23.8  11.9  

 
41 18 29 20 23 16 5 

100  43.9  70.7  48.8  56.1  39.0  12.2  

 
28 17 18 12 20 9 0 

100  60.7  64.3  42.9  71.4  32.1  0.0  

 
109 58 83 51 65 42 10 
100  53.2  76.1  46.8  59.6  38.5  9.2  

 
73 24 50 38 43 13 5 

100  32.9  68.5  52.1  58.9  17.8  6.8  

 
54 27 36 27 26 21 4 

100  50.0  66.7  50.0  48.1  38.9  7.4  
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４．大会期間中の交通規制の詳細情報がいつまでに必要か 

  

＜設問＞ ─ ─ ⅜⁸

─™≈ ╕≢⌐ ╠⅛⌐⌂╠⌂™≤

⁸ ⅜ ∂╢≤ ╦╣╕∆⅛⁹ 

 

 

6 か月以上前に情報が必要とする企業は 3 割に上る。 

 従業員数が 301人以上の企業の約 2 割が、1 年以上

前の情報提供を求めている。 

 

 

 

回答データ                                   ⁸  

 

 

なお、「テレワークを導入するためには、最低でも１年は準備期間として必要」、「人員配置や配車計画等の

調整・見直しが必要になるので、１年半前までに情報が欲しい」といった、対策の準備のために１年以上前の

情報提供を求める声も 9．9％あった。また、「規制の程度がわからないと、どのような支障が生じるか想像つ

かない」、「東京の事業者として協力するのは当たり前という気持ちでいるが、早期の情報提供がないと最低限

の協力しかできない」等、具体的な情報がないと判断や協力がしづらいといった声も多く寄せられた。 

 

       
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
  

 
 

 
1,175 230 386 242 95 11 8 2 110 91 

100 19.6  32.9  20.6  8.1  0.9  0.7  0.2  9.4  7.7  

 

10  
   

142 40 42 18 3 0 0 0 23 16 
100  28.2  29.6  12.7  2.1  0.0  0.0  0.0  16.2  11.3  

11  
20  

142 40 53 17 7 0 0 0 14 11 
100  28.2  37.3  12.0  4.9  0.0  0.0  0.0  9.9  7.7  

21  
50  

326 73 105 76 19 3 2 0 27 21 
100  22.4  32.2  23.3  5.8  0.9  0.6  0.0  8.3  6.4  

51  
100  

203 30 79 39 17 2 0 0 22 14 

100  14.8  38.9  19.2  8.4  1.0  0.0  0.0  10.8  6.9  

101
300  

212 34 52 56 27 2 2 1 18 20 
100  16.0  24.5  26.4  12.7  0.9  0.9  0.5  8.5  9.4  

301  
 

150 13 55 36 22 4 4 1 6 9 
100  8.7  36.7  24.0  14.7  2.7  2.7  0.7  4.0  6.0  

 
 

 

 
251 54 90 50 24 3 1 0 14 15 

100  21.5  35.9  19.9  9.6  1.2  0.4  0.0  5.6  6.0  

 
137 31 47 24 13 1 2 1 8 10 

100  22.6  34.3  17.5  9.5  0.7  1.5  0.7  5.8  7.3  

 
263 51 80 59 25 2 1 0 21 24 

100  19.4  30.4  22.4  9.5  0.8  0.4  0.0  8.0  9.1  

 
49 14 15 9 4 1 0 0 2 4 

100  28.6  30.6  18.4  8.2  2.0  0.0  0.0  4.1  8.2  

 
45 7 13 11 2 0 0 0 10 2 

100  15.6  28.9  24.4  4.4  0.0  0.0  0.0  22.2  4.4  

 
106 18 41 24 6 1 3 0 4 9 

100  17.0  38.7  22.6  5.7  0.9  2.8  0.0  3.8  8.5  

 
 

68 12 16 17 3 0 0 0 15 5 

100  17.6  23.5  25.0  4.4  0.0  0.0  0.0  22.1  7.4  

 
 

20 4 4 5 3 1 1 0 2 0 
100  20.0  20.0  25.0  15.0  5.0  5.0  0.0  10.0  0.0  

 
 

161 32 55 29 6 1 0 1 23 14 

100  19.9  34.2  18.0  3.7  0.6  0.0  0.6  14.3  8.7  

 
75 7 25 14 9 1 0 0 11 8 

100  9.3  33.3  18.7  12.0  1.3  0.0  0.0  14.7  10.7  

1

19.6%

3

32.9%
6

20.6%

1 8.1%

1 0.9%

2 0.7%

2 0.2%

9.4%

7.7%
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Ⅲ．参考資料 ＜調査票＞ 
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